Vetores: adicao e multiplicacao.

Command Window

>> vecl=[0 2];
>> vecZ2=[1 3];
>> vecl + vec?

ans =
1 5
>> (vecl)' % Transposto!
ans =
<—
0
2

Para o vetor/variavel nao ser
Impresso na tela, use “;” no
final da linha.

Operador ‘ indica transposicao
de vetores ou matrizes.




Vetores: adicao e multiplicacao.

Command Window

>> vecl”* (vec2)' o ~
Multiplicacao segue a regra de

ans = multiplicacéo de matrizes:

: - (oz).(é):a

>> (vec?) '*vecl

Podemos criar matrizes via
ans = multiplicacao de vetores!

e (e (8 0)

O que ocorre se fizermos vecl*vec2??

fx >>



Operacoes elemento a elemento.

Command Window

>>» vecN=1:10

vecN =

1 2 3 4 3 6 7 8 9 10

Para operacoes como multiplicacao
elemento a elemento, usamos o
operador “.*”

>> Nquadrado=vecN.*vecN <

Nquadrado =
1 4 9 16 23 36 49 64 61 100

X >> ,
Jx | Tente fazer “vecN”2”. Da certo?

Por qué??




Operacoes elemento a elemento.

Command Window

>> vecN=1:10

vecN =
1 2 3 4 5 6 7 3 9 10
Colocando “.” antes da operacao, o
>> vecN."2 <€ i
MatLab interpreta como uma
operacao elemento a elemento.
ans =
1 4 9 16 25 36 49 64 81 100




Usando Vetores: funcoes.

Command Window

— v " . * n . 1T 9y . . -
>> vecx=0:p1/2:2%p1 Crio o vetor “vecx”: inicia em 0 e

termina em 2pi com espacamento
vecx = de pi/2.

0 1.5708 3.1416 4.7124 6.2832

>> func=sin (vecx)

func =

0 1.0000 0.0000 -1.0000 -0.0000

fx >> | T~ “func” armazena um vetor em que cada
elemento func(i) corresponde a
seno de vecx(i).




Tarefas Aula 2:

Lembrando: toda aula havera tarefas!! (20% da media final!!!)

Tarefa 1: Dados dois vetores cartesianos | U1 = 21+ 4]
Uy = 3i + 5]
calcule:
Os modulos |v1+v2| e |v1-v2|
O angulo de v3=v1+v2 em relacao ao eixo x.

O vetor v4=A.v1 onde é uma matriz 2x2 A=(v1+v2).(v2)"

Tarefa 2: Calcule os valores de p(x)=x*-2x?+x+1 em 100 pontos
no intervalo entre -1 e +1.




Graficos: o comando “plot”

Command Window

>>
>2>
>
>>

%% Graficos: usamos vetores!!

vecx=0:pi/10:2%pi;
senox=sin (vecx) ;
plot (vecx, senox) ;

fx >>

- Crio dois vetores e

uSamaos

plot(vx,vy)

- Grafico aparece em

outra janela.

- Figure 1
File Edit View |Insert Tools Desktop Window  Help
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Graficos: opcoes do comando “plot”

Command Window

®

>> vecx=0:p1/50:2%p1; 4] Figure 1
SN 9pnNOX=s5 in [Ve CX) : File Edit View |Insert Tools Desktop Window  Help
_ Odde | b RO ELN- 2 0EH 0D
>> CcOsxX=cos (vecx) ;
>> plot (vecx, senox, vecx, COsx) 1= }/f“ﬁ
fx >> 0.8 Euf \
0.6 .-"l: '.'."-.
Para plotar duas curvas oab |\
no mesmo grafico: . /
\ Y
0 / II"-.,I
1'1,
plot(x,f1,x,f2)
041 \
06 “-\_. }
\ v /
08f VAN /
k 0 1 2 3 4 5




Graficos: opcoes do comando “plot”

Command Window

>> plot (vecx, senox, '-x',vecx,cosx, '-0'")

f-‘{ > 4 Figure 1 —
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help

Odde | M AKRODELN- S 0EH oD

1 g
0.8
Duas curvas no mesmo ool
grafico com simbolos
diferentes.
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Graficos: opcoes do comando “plot”

Command Window

>> plot(vecx, senox, '-x',vecx,cosx, '-0'")

>> legend('sen (x) ", 'cos(x) ") | 4 Ffigue! - 0O
fx S File Edit View Insert Tools Desktop Window Help

Ddde | k| R&KO9EL- @ 0E o

- Adicionando
legendas.




Tarefas Aula 2 (cont):

Lembrando: toda aula havera tarefas!! (20% da media final!!!)

Tarefa 3: Dado p(x)=x*-2x2+x+1
Faca um grafico de p(x) vs x no intervalo -2 <x <2.

Use o “Data Cursor” da janela do grafico para estimar os
valores x; para os quais p(x;)=0.




Graficos em 3D: comando “meshgrid”

Workspace + [0 A x

Command Window
>> [gridx,gridy]=meshgrid(-2:1/100:2); NE HEE® ||w@ ~ |[Base <] :
J >> H gridx <401x40... -

: : : : Hgridy <401x40... -
Primeiro passo: criar matrizes com

colunas iguais (x) e com
linhas iguais (y).

Kl | -]

| Command History + [0 A X I|




Graficos em 3D: comando “meshgrid”

|gé Variable Editor - gridx

Workspace

—HD F

Roasim BUE 10 » x| =0 600 ]
FH aridx <401x401 double: Name /. [value B
1 2 ] - 5 E B B gridx <401x40...
[ 20 -1.9900 -1.9800 -1.9700 -1.9600 -1.9500 -L9.Zlmoridy  <doixdo...
2 -2, -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
3 -2, -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
4 -2, -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
: -2 -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
6 -2, -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
7 -2 -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
d -2, -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9...
9 -2 -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9... |« 2
10 -2 -1.9900 -1.9800 -1.9700] -1.9600 -1.9500 -1.9... || commandsistory w02 x
i -2 -1.9900 -1.9800 -1.9700f -1.9600 -1.9500 -1.9... ~z1/22 B
2 2 -1.9900 -1.9800 -1.9700 -1.9600 -1.9500 -1.9.. | sip(pisa)
<L LI—I ~cos (pl/4)
| Command Window O x| L

gridx; colunas iguais (x)




Graﬂcos em 3D: comando meshgrld

Workspace [ aA *x

o 0 & B B | [ - [[ o]

Mame £ |'I.|’a|ue |r

! 2 3 * 5 6 7 ||Egridx <401x40...
2 -2 -2 -2 -2 2 2mgridy  <401x40...

—_
O
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o
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O
h
-
o
1
—
O

-1.9200 -1.9200, -1.9200 -1.9200| -1.9200 -1.9200 -1.9... ||« | 2

w| -19100 -1.9100/ -1.9100f -1.9100|-1.9100 -1.9100 -1.9... Command History wOoa x
11| -1.9000 -1.9000f -1.9000f -1.9000|-1.9000/ -1.9000 -1.9... ~z1/22 =
2| -1.8900 -1.8900 -1.8900 -1.8900| -1.8900 -1.8900 -1.8... _ sin(pi/4)

A = —'I_II ~cos (pl/4)

gridy: linhas iquais (y).




Graficos em 3D: definindo z=f(x,y)

O " X Workspace O A X
E{Esﬁ%|'|lﬂasevl

Mame : I Value I !

| Command Window

>> [gridx,gridy]=meshgrid(-2:1/100:2);

>> R=sqrt(gridx.”2 + gridy."2) + eps; AR <401x40...
>> funcZ=sin(2*pi*R) ./ (2*pi*R); H funcZ <401x40... -
Jx >> i gridx <401x40... -

H gridy <401x40... -

Segundo passo: definir a funcao f(x,y).

- Serd uma funcao que atua nas
matrizes elemento a elemento:

- Usar o “.” antes dos operadores!
Exemplo: .*, ./ ,."2, etc.




Graficos em 3D: comando “mesh”

Command Window +1 0.2 X ||| Workspace T [T
>> [gridx,gridy]=meshgrid(-2:1/100:2); :ﬂ ﬁ =l e ||u - [F=E i
>> R=sqrt(gridx.”2 + gridy."2) + eps; FH R <401x40... |
>> funcZ=sin(2*pi*R) ./ (2*pi*R); HfuncZ <401x40...
>> mesh (gridx, gridy, funcZ) H gridx <401x40...

i H gridy <401x40... -

) Figure 1 =101 x|
File Edit View Insert Tools Desktop Window Help ~
Dode | b|AXODEL- |G| 0E| a0
- Plotar usando B T
“mesh” 1 oo N NS S T g e
Command History s [Oan X |
) - - 2
mesh (gridx,grid
~funcZ=sin (8*R) .
“mesh (gridx,grid
~funcZ=sin(2*pi*
“mesh (gridxz,grid
“[gridx,gridy]=m
“R=sqrt(gridx.”2
~funcZ=sin(2*pi* |




Tarefas Aula 2 (cont):

Lembrando: toda aula havera tarefas!! (20% da média final!!!)

Tarefa 4: Plote a funcao:

f(z,y) = e "sen(wx)sen(mwy)

no intervalo -2 <x <2 ;-2 <y <2 usando o comando “mesh”.



: \! !l@ IUEEFQFEQDFID\DDCLIMEHH\@QDHD\E !|;E5:§UF§ISICECDmpUtECIUﬂEﬂDQEElﬁLQ'I Extra@cgatnzes m = O x

EDITOR PUBLISH EE S At v l ®
2k %% Concatenando vetores: linhas -
2 — clear; i i
e - Neste for loop, a matriz foi

' criada recursivamente
4 — Vecl=1:N; “ . "

empilhando” vetores
bl = Matl=Vecl;
6— LlfoRii=2:N
zils Matl=[Matl;Vecl]; No caso, temos uma matriz NxN=3x3
8 — end
9 %% Matl sera N repetigoes de Vecl
10 5%5%5%%%%
11 %% Concatenando wvetores: colunas
[ 2 |— VecZ2=(1:N)'"'; % Vetor coluna
[L == Mat2=Vec2; % Inicializa
. <«<—_ Podemos também criar a matrix

il tor 11 —2:N concatenando colunas
15 — Mat2=[Mat2 Vec?2]; '
le — end

_| Aulal_Extra_ConcatMatrizes.m | + |

script Ln 16  Col 4



